
 

1 

「JENESYS2.0」 

2017 年第三批中国高中生訪日团Ｂ団 

访问日程 2017 年 11 月 7 日（星期二）～11 月 15 日（星期三） 

１ 概要 

由中国教育部派遣的 2017 年第三批中国高中生访日团Ｂ团共 150 名成员，于 11 月 7日至 11 月 15

日，对日本进行了为期 9天的访问。（副团长=贡建勋 中国山西省教育厅基础教育处 副处长） 

本事业作为“JENESYS2.0” 项目的一环开展。访日团分为 5个分团，分別访问了东京、神奈川县、

山梨县、兵库县、广岛县、大分县及宫崎县等地，亲身感受了包括“酷日本”在内日本在各个领域的

魅力和优势。同时，通过学校访问及交流、农家民宿等形式，加深了与日本高中生和一般市民的友好

交流和加深了相互理解。 

２ 日程 

11 月 7 日（星期二） 

第 1・2 分团：  到达成田机场 

第 3・4 分团：  到达羽田机场、参观浅草寺 

第 5分团：  到达羽田机场 

11 月 8 日（星期三） 

共通：  说明会 

专题讲座“日本的社会福祉和地区一揽子关怀体系”，与日本社会事业大学

学生进行午餐交流 

   欢迎会 

第 1・2分团：  访问上智大学 

第 3・4・5分团： 访问法政大学 

11 月 9 日（星期四） 

第 1・2 分团：  前往兵库县，考察兵库县立综合康复中心 

第 3分团：  前往广岛县，考察老人专用养老院 星之里 

第 4分团：  前往大分县，考察大分县社会福利护理培训中心 

第 5分团：  前往宫崎县，考察老人专用养老院皇寿园 

11 月 10 日（星期五） 

第 1分团：  学校交流①（兵库县立北摄三田高中） 

第 2分团：  学校交流①（兵库县立加古川西高中），参观明石海峡大桥 

第 3 分团：  学校交流①（福山市立福山中学・高中） 

第 4分团：  学校交流①（大分县立佐伯丰南高中） 

第 5分团：  学校交流①（宫崎县立日南高中），参观饫肥城 

 

11 月 11 日（星期六） 

第 1・2 分团：  参观姬路城堡、好古园 

第 3分团：  参观广岛平和纪念资料馆，体验农家民宿（福山市） 

第 4分团：  参观别府地狱巡游，体验农家民宿（臼杵市） 

第 5分团：  参观鹈户神宫，体验农家民宿（小林市、他） 

 

11 月 12 日（星期日） 

第 1・2 分团：  参观美利坚公园，前往东京 

第 3分团：  体验农家民宿（福山市），参观千光寺山空中索道，前往东京 

第 4分团：  体验农家民宿（臼杵市），参观臼杵石佛，前往山梨县 

第 5分团：  体验农家民宿（小林市、他），参观青岛地区，前往东京 
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11 月 13 日（星期一） 

第 1分团：  学校交流②（东京都立三田高中），参观明治神宫 

第 2分团：  学校交流②（东京都立葛饰综合高中） 

第 3分团：  学校交流②（神奈川县立神奈川综合高中） 

第 4分团：  学校交流②（山梨县立甲府西高中），参观升仙峡 

第 5分团：  学校交流②（涩谷教育学园涩谷中学、高中） 

11 月 14 日（星期二） 

第 1･2 分团：  体验彩绘江户风铃 

第 3分团：  参观东京国立博物馆 

第 4分团：  前往东京 

第 5分団：  体验制作食品样品 

共通：  考察商业设施，欢送报告会 

11 月 15 日（星期三） 

第 1・2 分团：  从羽田机场启程回国 

第 3・4 分团：  参观皇居外苑，台场、Sony Explora Science 索尼科学，从羽田机场启程

回国 

第 5分团：  参观皇居东御苑、成田山新胜寺，从成田机场启程回国 
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３ 照片 

＜共通＞ 

  

11 月 8 日 说明会(东京都) 11 月 8 日 专题讲座(东京都) 

  

11 月 8 日 访问上智大学(东京都)  11 月 8 日 访问法政大学（东京都） 

  

11 月 8 日 欢迎会（东京都） 11 月 8 日 欢迎会（东京都） 
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11 月 14 日 欢送报告会（东京都） 11 月 14 日 欢送报告会（东京都） 

＜第１分团＞ 

  

11 月 9 日 考察兵库县立综合康复中心（兵库县） 
11 月 10 日 访问兵库县立北摄三田高中并进行交流

（兵库县） 

  

11 月 11 日 参观姬路城堡（兵库县） 
11 月 13 日 访问东京都立三田高中并进行交流（东

京都） 
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＜第２分团＞ 

  

11 月 9 日 考察兵库县立综合康复中心（兵库县） 
11 月 10 日 访问兵库县立加古川西高中并进行交流

（兵库县） 

  

11 月 11 日 参观好古园（兵库县） 
11 月 13 日 访问东京都立葛饰综合高中并进行交流

（东京都） 

＜第３分团＞ 

  

11 月 9 日 考察老人专用养老院星之里（广岛县） 
11 月 10 日 访问福山市立福山中学・高中并进行交

流（广岛县） 
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11 月 11-12 日 体验农家民宿（广岛县） 
11 月 13 日 访问神奈川县立神奈川综合高中并进行

交流（神奈川县） 

＜第４分团＞ 

  

11 月 9 日 考察大分县社会福利护理培训中心（大分

县） 

11 月 10 日 访问大分县立佐伯丰南高中并进行交流

（大分县） 

  

11 月 11-12 日 体验农家民宿（大分县） 
11月13日 访问山梨县立甲府西高中并进行交流（山

梨县） 
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＜第５分团＞ 

  

11 月 9 日 考察老人专用养老院皇寿园（宫崎县） 
11 月 10 日 访问宫崎县立日南高中并进行交流（宫

崎县） 

  

11 月 11-12 日 体验农家民宿（宫崎县） 
11 月 13 日 访问涩谷教育学园涩谷中学、高中并进

行交流（东京都） 
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４ 团员感想（摘要） 

○ 日本的环境优美，大街小巷干净整洁，垃圾都被分类后投入垃圾桶，各个景区美不胜收，

青山碧水，家如梦境。 

日本社会福祉制度相对完善，少有所养，老有所依，值得各地区接纳借鉴，打造更完整

的体系，使世界变得更加美好。 

除此以外，日本学生的热情，心中的温暖使我震撼，彼此结下了深厚的友谊。 

○ 日本环境优美，城市中一尘不染，乡村亦是如此，风景区更是风景如画，空气清新，令

人不禁赞叹，流连忘返。其社会井然有序，垃圾分类也相当细致。 

日本的社会福祉体系有完备的制度和高质量的软件和硬件建设。该体系以在尽量减少公

民负担的情况下提供精确，个性化的服务为目标进行发展。 

日本的接待人员和同龄的高中生非常热情，乐于交流。他们想得很周到，很细致地分享

了他们的文化，也很愿意与我们交朋友。 

○ 这次活动的主题是社会福祉，为此我们 B5 分团参观了皇寿园特别养护老人院，这也是我

印象最深的事情。我们观察到在养老院中，为了更好地满足老年人的需求，院方设立了三种

不同的看护制度，同时院方也举行了各种休闲活动，使老年人的生活更为轻松愉快。在护理

员工的介绍讲座中，我们更深入地了解了日本的社会福利制度，也对他温暖阳光的态度表示

赞叹。回国后，我打算向周围传达日本较为完善的社会福祉制度。 

○ 此次活动的主题是社会福祉问题，为此我们分团参观了皇寿园特别养护老人院。当我们

到达养老院时，一位位近百岁的老人，挥动着一面面五星红旗，脸上含着笑容，欢迎我们的

到来，让我们内心都很温暖。 

回国之后，我会把在这次日本之行所见所闻和同学们进行交流，把日本如今的社会福祉

体制告诉他们。我们应该适当借鉴日本这套已很完善的制度，相互学习，促进发展。 

○ 我们分团参观了皇寿园特别养老院。老人们手持五星红旗，慈祥地望着我们这些中国孩

子。我蹲坐在一位老奶奶身旁，她拉着我的手，用日语兴奋地对我说：“我明年就要过一百

岁生日了，希望你们能来”。我很想再来参加这位奶奶的百岁生日，可我明年要高考，没有

时间。我很希望能送给这位奶奶一些一百岁生日礼物。 

回国后，我会向我国政府递交赴日考察报告《日本就业制度对我国的启示》，让日本的先

进经验为我所用。我也会给周边的同学讲述日本的国情，增加我国人民对日本的了解。最重

要的，我会和此行认识的五位日本友人保持来往，做永远的好朋友。 

○ 中日两国是一衣带水的邻邦，两国的交往悠久而绵长。作为今年第三批中国高中生访日

代表团的成员，在连日来的访问交流活动中已经体会到了日本人民的友善和热情好客，增进

了了解，建立了友谊。特别对日本的社会福祉事业、环境秩序和学校教育留下的深刻印象。 

我们相信，通过此次访问，我们学校的孩子们一定会成为中日两国人民友好交往的小使

者，从而推动两国友好合作关系进一步向前发展。我也非常期待，在未来的日子里，我们高

中与此次交流活动中参观的两所学校还有更多的机会，开展更广泛的校际交流活动！ 

○ 虽然只有短短半天时间，山梨县甲府西高中的师生给我留下了深刻印象。最难忘的莫过
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于我们在弓道部的体验活动。穿着传统弓道服装的部员，为我们演示了射箭的八个步骤，“咻”

地一声箭脱弦而出，径直射在二十米外一个西瓜大小的靶子中央--连我的心跳都在为她鼓掌。

待到我们亲自上阵，一切都没那么轻松了，但经部员的手把手教授，我总算收获了成功的果

实。不知是否合适在此一提：当我说出喜欢的动漫作品是《JoJo 的奇妙冒险》时，原本拘谨

的同学们便沸腾了起来，甚至动议在合影时也采用“JoJo 立”。那一刻，我切实感觉到世界

如此之小，我们的心可以是如此之近。 

回国后，我迫切想告诉我的同学们：日本学生们的课后活动确实如影视作品中描绘的那

样多姿多彩，但日本学生的学业压力并不像漫画、动画中那样轻松，能够一笔带过。就像我

们一样，为了提高自己的竞争力，日本的学生们也要参加补习班，要面对一次次的考试。想

到隔海相望的友人们也在日夜奋斗着，我们也充满了决心。 

○ 此次赴日访问，我看到了不少亮点，其中，令我印象最深的是与日本高中生一起参加体

育课。虽然我们语言不通，但在棒球场上我们能明白对方的意思，这也许就是心灵相通吧。

在此之前，我没打过棒球。一位日本同学便手把手地教我，这让我深受感动。之后的棒球赛

中，大家拼尽全力，尊重对手。一同享受体育的乐趣，大大加深了彼此的友谊。 

回国后，我打算向家人、朋友与老师们传达我在日本的所见所学，尤其是日本有关社会

福祉的政策与产品。我将尽我所能，将日方希望加深友谊的心意传达给身边的人，为中日友

好献一份力。 

○ 访问途中，留给我最深印象的是学校交流环节。在大分县立佐伯丰南高中，我体验了农

产品销售项目，在那边同学的悉心指导与手把手教授下，我圆满地完成了体验项目。在互动

环节中，我与一部分同学互留名片，交换联系方式。在山梨县甲府西高中，我们不仅走进日

本高中生的日常课程生活，先后体验了社会科与棒球课，更接触了他们丰富多彩的课外活动，

体验了独具日本特色的项目－剑道。 

回国后，我想向周围同学传达日本高中生的友善与热情，促进两国民间青少年的交流，

增进中日两国的友好往来。 

○ 最使我印象深刻的是在去佐伯丰南高中和山梨县甲府西高中时，遇到那些热情和善的日

本高中生。特别是在佐伯丰南高中时，那些同学的热情，令我印象尤为深刻。最让我难忘的

是，可能是大家坐在一起吃午饭的时候，使我充分感受到了日本高中生的热情，他们丝毫没

有对待陌生人的疏离感。同学之间相处和睦，对待我们也非常友好和善。在这里体验的特色

课程，不仅教我们制作了日本的特色点心，也使我们切实地体验了日本高中生的日常学习生

活。和日本的高中生参加体育活动时，开展了一场紧张刺激的足球比赛，女生们争先恐后，

你追我赶，这种热烈的气氛，使我充分感受到了日本高中生的体育竞技精神。下午的课外活

动，我们体验日本的茶道，品尝到了绿茶和精致的日本传统点心，学习日本的茶文化，感受

到了日本独特的文化魅力。回国之后，我会向家人和朋友讲述日本的大好山川和日本人民的

友好和热情。如果有时间的话，我会给他们讲述在日游玩的经历，使他们对日本形成一个初

步的印象。 

○ 印象最深的就是访问养老院和民宿体验，还有学校访问。养老院的访问，使我们了解到

了日本社会福祉制度的完备，社会福祉用具的便捷多样，社会福祉工作者的热情细心。两所

高中的访问，不仅使我们结识到了异国朋友，也使我们看到了中日两国教育制度的异同。钱
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穆先生在《国史大纲》中指出：所谓对其本国以往历史有一种温情与敬意者，至少不会对其

本国以往历史抱有一种偏激的虚无主义。日本学校对于本民族文化的传承发展，值得我们学

习。此外，短暂的民宿体验不仅使我们近距离地了解了日本普通民众的生活与风俗，也让日

本民众加深了对中国的了解。 

○ 这次印象最深的就是与几位日本高中生的交流，其实他们的学业和日常与我们差不多，

我们畅谈了很久，谈了中日两国教育方法的差异。他们的上课内容也比较繁重，但他们同时

也注重素质教育。他们实行的是学分制，大家自行选课，修完有固定学分，存够一定学分就

能毕业，这种方法自然也有弊端(比如竟然可以不学数学)但是其中传达出的一种思想和精神

还是值得我们借鉴。 

回国后，我会告诉同学关于日本高中的事，跟他们讲在日本九天访问的所见所闻。加深

或改变他们对日本的认识，我也会和日本朋友保持联系，为中日友好献上自己的一份力量。 

○ 印象最深：日本人民的热情、友好、有礼貌的优秀品质。在访问福山市立高等中学时，

和神奈川的学校时，很多日本高中生即使不是我们 buddy，也会主动过来与我交谈或和我打

招呼，让我倍感亲切。我有什么疑问，他们都会非常乐意地去解答，那些上课的老师也很平

易近人，都会要求我们自己上去自我介绍。最感动的是，每次离开访问的学校时，那些同学

和老师们总是会一直挥手直到看不见，包括寄宿家庭的 2位老爷爷老奶奶，很善良，很热情。 

向周围传达：日本是一个守秩序的国度，日本人民非常友好，和中国有很多相似的文化

底蕴，我们应互相学习，取长补短。不管是遇见陌生人、老师等都要有礼貌地问好，点头致

意。 

○ 这次访问我印象最深刻的事情就是在访问东京都立三田高中时观察了剑道表演。在实战

中，双方的实力体现在了吼声、力道、技巧、步伐和把握时机上。向中国剑客「看剑」的怒

吼一样，日本剑客的怒吼同样震感人心。吼声力量在西方文化中经常体现，尤其是在西方巨

龙的龙吼能力上特别突出。吼声代表意志，两国剑客的吼声都反映了两国文化中不屈，坚韧

的意志品质。同时，力道、步伐体现严谨认真，技巧体现细致，在这两方面，两国各有所长，

实在是可以相互交流的地方。 

回国后，我会将从日本学到的有关社会福祉的制度和知识加以理解和运用，投入到中国

特色社会主义伟大实践中，同时向同学门诉说日本民众的友好，以及中日友好的基础在民间，

未来在青年的基本情况。我会朋友诉说日本学生的学习生活，告诉极少部分内向同学要勇于

放自己，提升综合素质，做有助于推动社会主义现代化的人。 

○ 印象最深刻的事情:与日本高中生交流 

我将告诉周围:日本浓郁的文化气息，与中国城市一样繁华的大都市。干净街道，美丽的

景色风光，充满魅力的茶道与其反映的茶道精神，较为健全的社会福利体系，不仅全方位地

顾及老人的物资生活，更考虑到老人的精神世界与生活需求。我还想介绍日本高中生的学习

生活，让周围的人多角度地了解日本。 

○ 事情:在学校里我们在英文交流课上用英文交流有关自己的一切，下午男生女生分别去参

加了垫上运动和茶道。茶道课上的整体气氛是庄严肃穆的，她们神情虔诚，动作规范，令人

看得入迷，宛如一位仕女。深入感受日本的“三道”之一的茶道，加深我对日本的了解。我
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们还上了日本的古典课以及科学课，即使语言不通，听不懂老师在说什么，但这样我们就有

更充足的精力去观察了东西。日本同学们上课总体是愉快的，轻松的，自由的，与中国不太

一样。同学们亲切，友好，和善。我们之间建立起了非常坚固的友谊，相信这友谊不会被一

片日本海阻断! 

信息:日本人民的热情接待，淳朴善良。日本同学们的友好以及他们的教学制度与我们的

不同之处。日本经济的繁荣，景色的美丽。 

○ 我们在到达兵库的当天下午访问参观了兵库县立综合康复中心。一个专为弱势群体恢复

正常生活提供帮助的场所。如长寿之家、自立康复中心的等不同部门。给我印象最深刻的是

康复中心为弱势群体提供的设备设施以及服务条件。对于残疾人来说他们可以用自己定制的

独特用车去扩大活动范围(根据自身情况可对车的结构改造)。日本当地也有许多车厂支持这

种操作，体现了政府对残疾人的关注及帮助，使他们有机会回归正常生活。我们还参观了兵

库社会福祉展览中心。展览了许多可以帮助老年人残疾人方便活动生活的高科技设施。我想

这是一种对弱势群体的特别关注，加大投资关注力度。我希望更多的人能知道日本社会福祉

的成功和给人民带来的好处。即使已经做到世界一流，但仍然在完善每种制度。我认为中国

应该多学习日本。更关注别人的生活，多为别人着想，加大科研力度帮助弱势群体。 

○ 在日本为期 9天的访问交流已告一段落，这次访问，使我受益匪浅并在学术，生活层面，

能力都有很大提高，访问日本是对其各个方面多角度地发现理解，我的自我管理能力和独自

立于社会的自主意识增强，其中给我留下印象最深的事情是对于日本高中的访问，我们分别

访问了兵库县北摄三田高中和东京都立三田高中。我们做为学生，在学术和社会活动参与积

极度层面交流互学，感受到日本具有西方文化影响的教育制度和中国的教育制度的不同和各

自独有的特色，令我感受颇多，受益匪浅。回国之后，我打算向周围传达的信息是日本当前

发展速度极快的特色，例如社会福祉，对弱势群体的保障制度和日本教育上的一些特色，例

如对于学习和兴趣培养双方着重。日本具有一些历史气氛浓厚的古代建筑和优美的自然风景，

所以向。 

回国后周围传达还有日本美丽，巧夺天工的自然风景，有沧桑之感的文物古迹，传达出

日本在旅游方面的适宜，并且做出心得体会。 

○ (一)印象最深的事情:①兵库县立康复中心完善的服务体系，先进的服务设施，工作人员

良好的态度都令人印象深刻，尤其是为方便残废人、老人、幼儿设计的日常生活用具，非常

贴心。②东京都立葛饰综合高等学校的交响乐团非常棒，演奏曲目让人开心，心情愉快，很

有激情，同学们的演奏水平很高。③东京及神户市中心工作人员穿整齐的制服乘公共交通或

步行上班的样子，很有气质。 

(二)信息:日本的教育制度。同学们的学校生活。完善的社会福利体系。日本人民较高的

文明素质。许多匠人的工匠精神。优美清洁的环境。 

○ 通过此次访问，我真感受到了日本文化的博远。令我印象最深刻的事情是每当我到达一

个地方或一个景点后，工作人员总会友好地向我问好，即使语言不通，他们仍会以微笑或点

头来敬意。礼仪在日本十分重要，这不仅让我印象深刻，同时让我感受到心情愉悦，感受到

日本人民热情。 

回国之后，日本完备的社会福祉体系是我真要传达的，这也是本次活动的主题。在日本
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一揽子关怀政策下，每一个生活有困难的人都将过上有保障的生活，这一点值得中国学习。

其次是日本城市的繁荣于井然一点一滴都体现出现代化。最后是日本人民的对中日两国长久

友好下去的热烈期盼。 

总之，这次交流将深深铭记在我心中。 

○ 此次访问收获满满，从见识，眼界到素质，各个方面都有收获。印象最深刻的是往来东

京都立葛饰综合高等学校与同学们交流，相互熟识，相互学习，交流两国学习生活的不同之

处，共同学习，我们教他们说汉语写汉字，他们教我们学日语，内心的喜悦与激动溢于言表，

他们的热情友好，彬彬有礼，丰富的社团活动，及每个人独特的魅力，一点一滴都是美好的

回忆，分分秒秒都是意外的惊喜，传统的文化体验让我们难以忘怀。同学们精彩的表演是视

听的盛宴。我们体验了在中国体验不到的内容。我很珍惜这份短暂的友谊，并希望能与这些

同学取得联系以进行更深入的交流学习。 

日本作为一个发达国家，其社会管理体系，文明程度，国民素质，环境卫生，设施等都

很值得所在发展中国学习的，我会分享我体验到的一切，清新的环境，干净整洁的街道，完

备的社会公共服务设施和管理体系。繁荣的商业设施，以及国民社交礼仪，日本的风俗习惯，

独具特色的日式料理，友好热情的日本百姓。当然最重要的是日本学生的学习生活，日本同

学的活泼开朗，文质彬彬， 传统的文化社团与现代流行社团。最后不能落下的是我们的主题―

日本关于社会福祉所进行的探索与可以借鉴吸收的内容。 

日本国民有较高的个人素养，也有严谨的做事风格，这里的每一天都充实愉快，每一项

活动都十分有纪念意义，每一分每一秒都在欢乐中度过，脑海中不断闪过的一张相片，我会

当作最珍贵的礼物铭记丁心。 

○ 在这次访问过程中，给我留下最深刻印象的事情莫过于与日本学生交流了。第一次交流

在神户市，还记得那天，许多日本学生在校园内列队欢迎的热情席卷了我们每个人。每个女

孩子都是那么可爱，每个男孩都是那么帅气。随后与他们一起学习了日本古筝，那优美的乐

音至今还在我的耳畔回响。接下来茶道更是让我们过了一把享受日本文化的癮，抹茶的源香

阵阵袭来，充滿了我的心房。在第二个学校的文化交流则开启了流行文化交流的大门。我们

学跳现代舞，一声“哈”，每个人都摇发卡哇伊的动作，有可爱了许多呢! 英语课及异文化

交流课上也结识了不少伙伴，我们互学双方语言，自己的知识库着实填充了许多! 

回国后，我想向周围的人们介绍日本的文化习俗，交通秩序，教育及社会福祉等方面的

内容，希望可以通过我的眼睛使他们对日本的文化有更加深入的了解。 

○ 非常荣幸的参加本次的访问活动。日本国民极强的时间观念和礼仪意识令我难忘。那种

“不给别人添麻烦”的利他精神令我感到钦佩。在日本，我不仅学到了许多知识，更是学会

珍惜时间和约束自我。访问东京都立葛饰綜合高中更是令人难忘。他们的校服款式多样，充

满着活力，社团活动丰富多彩，学生们都洋溢青春的气息。他们友好，谦和，相处起来十分

容易。我希望回国后能向更多的人介绍日本，让他们了解日本的文化，风俗，以及日本人民

的友好。希望我能让更多人学习到日本国民的谦和、注重礼节、注重时间的精神，希望日中

关系更加亲密! 

○ 在本次访问中，我印象最深的是在民宿两天一夜的生活。在两天一夜中，我们不仅与主

人的家庭成员真诚地交流，还参加了传统的庆祝活动，观看了神乐表演。在两天一夜中，这
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户人家待我们如同自己的儿女一样，我们与他们不是亲人却胜似亲人，这给我留下了最深的

印象。 

在回国后，我会向朋友们、同学们传达日本人民的热情与友善，呼吁他们与日本的国民

加深交流，为中日的友好交流做出贡献。 

○ 给我留下印象最深的事情: 在访问县立神奈川综合学校时，我的朋友带我欣赏学校的音

乐演奏。他们虽然只是学校的演奏管弦乐队，但是他们的执着和热情深深地打动了我。音乐

是没有国界的语言，我们侵在音乐的海洋中。 

回国后我打算向周围传达的信息是：日本人的友好。 

 


